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Для того, щоб фінансувати потреби бюджету та поповнити високоліквідні активи НБУ, 
потрібна фінансова допомога країн-партнерів [1].  

У 2021 році в Україні запроваджено банківські депозитні сертифікати (цінні 
папери, що підтверджують суму грошових вимог до банку в розмірі номінальної вартості 
сертифіката і право власника на отримання від банку номінальної вартості та 
процентного доходу після закінчення встановленого строку). Особливість українських 
депозитних сертифікатів є те, що вони випускаються лише банківськими установами. 
Найпоширенішим видом в Україні є депозитний сертифікат НБУ. Зазвичай, сертифікати 
виставляються на аукціон, термін їх обігу становить 1–180 днів, і вони підлягають 
продажу, заставі або іншим операціям на вторинному ринку [2]. 

Головне завдання фінансового сектору у 2023 році – забезпечити фінансову 
стабільність для всіх. Також важливо зберегти гнучкість і швидкість, оскільки ці якості 
української банківської системи набагато розвиненіші, ніж у більшості європейських 
країн. Прогнози українських економістів щодо фінансової системи у 2023 році такі: усі 
банки все ще відчуватимуть негативні наслідки війни, оскільки кредитуватимуть 
позичальників, чия діяльність знаходиться на тимчасово окупованих або постраждалих 
від військових дій територіях. З часом банківський сектор суттєво зросте, тому що 
Україна потребує перебудови. У фінансових послугах переважатиме кредитування, яке 
буде спрямоване на відбудування інфраструктури. Наприклад, енергосистема України 
потребує відновлення – із залученням передового досвіду та інновацій у галузі [3]. 

Отже, труднощі з якими ми стикаємось зараз: руйнування інфраструктури, 
відсутність фінансування багатьох галузей, важливих для нашої економіки тощо. Однак, 
до війни ми стикались з іншими, наприклад: корупція, судова реформа і т.д., які нікуди 
не поділися і також потребують вирішення. Це є частиною шляху до відновлення 
економіки та вирішення проблем фінансового сектору.  
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У сучасних реаліях українська економіка зазнає значних змін і піддається 

різноманітним ризикам у зв’язку з повномасштабним військовим вторгненням, ведення 
бойових дій на окремих територіях держави призвело до різного роду негативних 
наслідків у всіх ланках і галузях її господарювання. 

Так, кількість та обсяги продукції, що вироблялись до початку війни, значно 
знизилися, а логістична інфраструктура або пошкоджена, або знаходиться на 
небезпечних територіях, або на територіях, де ведуться активні бойові дії, що фактично 
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унеможливлює або перешкоджає перевезенню готової продукції чи сировини для 
подальшого виробництва. Відповідно, і кількість експортованих товарів зменшується, 
адже порти заблоковано. Таким чином, певна частка зовнішньої торгівлі України 
зменшується, що значно знижує прибутки підприємств, а відповідно, і держави, які 
стягуються у вигляді податків і зборів. Недоотримання державою податків, як наслідок, 
призводить до збільшення дефіциту державного бюджету, що в умовах воєнного стану 
та бойових дій і необхідності великих витрат на фінансування Збройних сил та інших 
найбільш важливих для нормального функціонування держави галузей є особливо 
негативним явищем. Відбувається недофінансування соціальної, промислової 
інфраструктур, маркетингової тощо, а кожна з них відіграє важливу роль у стабільному 
розвитку економіки держави та її ефективному функціонуванні. 

У зв’язку з небезпекою знаходження на певних територіях, велика кількість 
людей вимушена була стати внутрішньо переміщеними особами або взагалі емігрувати 
та просити притулку в інших більш безпечних країнах. Таким чином, відбувається відтік 
кадрів за кордон, адже ризик того, що деякі особи в майбутньому можуть отримати 
громадянство держави-реципієнта (наприклад, шляхом одруження чи подовження візи 
через вступ до закладу вищої освіти тощо), є реальним. 
 

Джерело: побудовано авторами на основі [Ошибка! Источник ссылки не найден.] 
Рис. 1. Фінансова безпека держави та її складові 

 
Так, в повоєнний період владі України варто прикласти максимальних зусиль для 

створення сприятливих умов щодо побудови нових підприємств не лише по заготівлі 
сировини, але й її обробки, що передбачає більший прибуток, а відповідно, і вищий 
рівень заробітної плати та добробуту населення; підготовки проектів доступних 
кредитів; розвитку інвестиційної та банківської сфер – для повернення своїх громадян з-
за кордону. Це забезпечить стабільність і передбачуваність розвитку економіки держави, 
а відповідно, і її фінансову безпеку та безпеку підприємств, установ і організацій різних 
рівнів. Стабільність і захищеність фінансового сектору необхідно розглядати як чинники 

Фінансова 
безпека 
держави 

Бюджетна безпека – 
платоспроможність і 
фінансова стійкість держави, 
відповідність доходів 
видаткам, і їх ефективність 
для забезпечення виконання 
нею своїх функцій. 

Банківська безпека – це стан 
фінансової стійкості 
банківських установ на 
певному рівні, при якому 
банківська система 
спроможна ефективно 
функціонувати. 

Валютна безпека – це стан, 
при якому держава 
забезпечена валютою в 
обсягах, необхідних для 
функціонування, та з 
достатнім рівнем стійкості 
національної валюти. 

Грошово-кредитна безпека – 
це вид безпеки, при якому всі 
суб’єкти економіки 
забезпечені кредитними 
послугами для майбутнього 
зростання економіки. 

Боргова безпека – це 
ефективність використання 
зовнішніх і внутрішніх 
запозичень, а також їх 
оптимальне 
співвідношення. 

Безпека фондового ринку – це відповідний 
рівень його капіталізації, при якому всі 
суб’єкти мають стійкий фінансовий стан. 

Безпека небанківського фінансового сектору 

Безпека страхового ринку – це забезпеченість 
страхових компаній ресурсами для виконання 
своїх зобов’язань перед клієнтами. 
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забезпечення фінансової та, як наслідок, національної безпеки держави [Ошибка! 
Источник ссылки не найден.]. 

Окремо зазначимо боргову, валютну, бюджетну, банківську, грошово-кредитну та 
небанківську безпеки як складові фінансової безпеки держави. Для кращого розуміння, 
покажемо взаємозв’язок фінансової безпеки з її складовими на рис. 1. 

З рис. 1 можна зробити висновок, що складові фінансової безпеки держави є 
різносторонніми та взаємозалежними. Тож, необхідно забезпечити комплексний 
синергетичний розвиток кожної складової для оптимального й ефективного зрушення у 
забезпеченні фінансової безпеки країни у післявоєнний період. 

Так, у повоєнному періоді вищому керівництву України необхідним буде 
зосередити всі сили на підтримці та розвитку вищезазначених складових фінансової 
безпеки держави для її подальшої розбудови, адже фінансова безпека є складовою 
економічної, чий високий рівень вказує на ефективність виконання органами влади своїх 
функцій, що, у свою чергу, є індикатором здійснення збалансованої національної 
політики. Влада України вже сьогодні має розробляти ефективну стратегію повоєнного 
економічного розвитку. 
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Фінансова безпека підприємства, як елемент економічної безпеки, є головною 

його складовою, тому що за ринкових умов господарювання є «двигуном» будь-якої 
економічної системи. 

Основними показниками фінансової безпеки підприємства є його стабільне 
функціонування, що забезпечується стійким фінансовим станом, платоспроможність, 
збільшенням прибутку та подальшим розвитком його діяльності.  

Своєчасне діагностування зовнішніх та внутрішніх загроз для уникнення їх 
негативного впливу забезпечується використанням оцінки рівня фінансової безпеки 
підприємства, як основного елемента економічної безпеки. 

Спостерігаючи за останніми роками Україна постійно перебуває під різними 
зовнішніми та внутрішніми загрозами національної безпеки, що відображається 
безпосередньо на фінансовій безпеці будь якого підприємства. 

Фінансова безпека є надзвичайно складною багаторівневою системою. На 
ефективність фінансової безпеки підприємства впливають різні чинники, причини й 
умови, які можуть виникати в будь-яких з сфер суспільної, державної, політичної чи 
економічної діяльності [1]. 

До складових фінансової безпеки країни відносять: бюджетну безпеку, податкову 
безпеку, боргову, фінансову безпеку банківської системи, валютну безпеку, грошово-


